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Fläche zwischen Graph 
und Abzisse möglich.

Fläche zwischen Graph und 
Abzisse nicht möglich.

Musteraufgabe 

Aufgabenstellung:

1. Schritt Vorüberlegungen zur Kurvenschar
  a) k>0

b) k = 0

Fach: Thema:
Erstellt 
am:

Schüler:

Lehrer: Jgst. / Kurs:

 Bestimme  so, dass der Graph der Funktion f mit der 1. Achse eine Fläche 
vom angegebenen Flächeninhalt A einschließt.

Geg.: f(x)=kx³-4x A=16
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C. Schmitt Leistungskurs 
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Also:

Fläche zwischen Graph und 
Abzisse nicht möglich.

c) k < 0

=====================================================================

2. Schritt: Nullstellen ausrechnen

3. Schritt: Integrale bilden
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0=kx³-4x

= x(kx²-4) x 1 =0

0= kx²-4  4

kx² = 4            Bedingung : k  0

x2 = 
4

 | )(    Bedingung:  k  0 

x= 
4

x 2 = 
4

x 3 = +
4

(Bemerkung: Nur für k > 0 sind diese Nullstellen sinnvoll !!!)

0

4

4

0

)()(  =  

4

0

2)(2

4

0

4

²2
4

= 16

+

÷ ≠

≥

± −

∫ ∫
−

+ ∫ ⋅=⋅ 







−

k

k

k k

k

k

k

dxxfdxxf
k

dxxf
k

x
kx

k > 0



© Europa-Schule Dr. Obermayr

4. Schritt: Nullstellen einsetzen und Integral ausrechnen
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5. Schritt: Probe

Probe für k = 0,5:     

NS:  0, 

.: f(x)=0,5x³-4x

4
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